
希学園 第388回公開テスト 小３ 算数 2024年９月８日実施 模範解答 制限時間30分

141 896 77 ６
(か月) (秒)64 110 240 273

(人)９ ７ 938 381

㎝ ㎝３ 32

１回目 ２回目 ３回目 ４回目 ５回目 １回目 ２回目 ３回目 ４回目 ５回目

分 秒 (秒)６ 30 ９

ユーロ ユーロ42 10

こ８ 707

(配点) ；各５点×12 他；各４点×10 ；完答



希学園 第388回公開テスト 小３ 算数 2024年９月８日実施 解説

８４＋７－８５＝７－１＝６

１７＋ ＝８１

＝８１－１７＝６４

－３７＝７３

＝７３＋３７＝１１０

１年＝１２か月

２０年 → １２×２０＝２４０(か月)

１分＝６０秒 ６０×４＝２４０(秒)

２４０＋３３＝２７３(秒)

２０－ －５＝６

２０－ ＝１１

＝９

４×９＝３６(本)…猫の足

５０－３６＝１４(本)…人の足

１４÷２＝７(人)

書いていくのがよい。

９９３，９８３，９７３，９６３，９５３，

９４３，９３９，９３８

上のけたに小さい数を入れると， １３５

和が小さくなる。たとえば，右 ＋２４６
わ

のひっ算のようにするとよい。 ３８１

４０÷４＝１０(㎝)… の１辺
ぺん

のたては１０㎝。

２６－１０－１０＝６(㎝)

６÷２＝３(㎝)…

のよこの長さ(３㎝)は， の

たての長さでもある。

１０＋３＝１３(㎝)…もとの正方形の１辺

これは， のよこの長さ。

３＋１３＝１６(㎝) １６×２＝３２(㎝)

３勝２敗のさとしが，２回続けて勝っていない。

よって勝敗は○×○×○で，さとしが勝ったのは

１回目，３回目，５回目。

表から，あつきが勝ったのは２回目，５回目。
ひょう

回目 １ ２ ３ ４ ５

×

×

○ × ○ × ○

回目 １ ２ ３ ４ ５

○ ×

× ○

○ × ○ × ○

→

回目 １ ２ ３ ４ ５

× ○ × ×

× × ○ ×

○ × ○ × ○

回目 １ ２ ３ ４ ５

× ○ × × ○

○ × × ○ ×

○ × ○ × ○

→

→

５×３０＝１５０(秒)は，２分３０秒。

８×３０＝２４０(秒)は，４分。

よって，２分３０秒＋４分＝６分３０秒

１２分３０秒－６分３０秒＝６分＝３６０秒

３６０÷４０＝９(秒)

ジャム１こ，バター１こ，チョコレート２こで，

３８ユーロ。これを，バター１こを４ユーロ高い

ジャムにとりかえると，ジャム２こ，チョコレー

ト２こになる。

よって，３８＋４＝４２(ユーロ)

ジャム２こは，チョコレート４こと同じねだん。

４＋２＝６(こ)より，チョコレート６このねだん

が４２ユーロ。４２÷６＝７(ユーロ)

ジャム１こは，７×２＝１４(ユーロ)

バター１こは，１４－４＝１０(ユーロ)

は，十の位が(２か３)で，
くらい

一の位が(０か７か８か９)の組み合わせ。

よって，２０，２７，２８，２９，３０，３７，

３８，３９の８こ。

それぞれの数を百の位，十の位，一の位の順に表
じゅん

すと，

(２か３)(５か６)１＋(２か３)(５か６)(５か６)

＝(７か８か９)(０か７か８か９)(０か７か８か９)

一の位 → 十の位 → 百の位の順に考える。

一の位は，１＋６＝７が明らか。

一の位からのくり上がりがないので，十の位は，

５，５，０の組み合わせとわかる。

十の位からのくり上がりがあり，

(２か３)５１＋(２か３)５６＝(７か８か９)０７

となるので，３５１＋３５６＝７０７とわかる。

なお，正しく表すと下のようになる。

(配点) ；各５点×12 他；各４点×10

；完答

＋ ＝

＋ ＝


